## Allgemeine Kursbedingungen

## für Programme vom Verein uase



## durchgeführt von Johanna Reynier

Die AGB gelten sowohl für einzelne Programmtage (z.B.: Ferienprogramme) als auch für Kursblöcke (z.B.: Kurs Waldfrösche), die sich über mehrere Wochen erstrecken.

# Anmeldung & Rücktrittsrecht

Durch das Absenden des Anmeldeformulars ist Ihre Anmeldung zum Programm verbindlich. Sie bestätigen damit Ihre Teilnahme am Programm und übernehmen die Verpflichtung zur vollständigen Zahlung der Kursgebühr. Sollten Sie sich dazu entschließen, vom Kurs zurückzutreten, bitte ich darum dies umgehend jedoch spätestens 14 Tage vor Kursbeginn als schriftliche Mitteilung an mich zu senden. Andernfalls wird die Kursgebühr in voller Höhe fällig. Ausnahme: Die Kursteilnehmerin findet eine Ersatzperson, welche die gesamten Kurskosten übernimmt (verbindliche Anmeldung).

Sollte ein Fehler bei Ihrer Anmeldung passiert sein, bitte umgehend unter johanna.reynier@uase.at Rücksprache halten. Anmeldungen werden gereiht nach dem Einlangen des Kursbeitrages auf dem angegebenen Konto.

Der Kursblock kommt zustande, sofern mindestens 5 Kinder angemeldet sind. Sollte die Teilnehmeranzahl nicht erreicht werden, werden die angemeldeten Personen spätestens 24 Stunden vor Beginn per E-Mail kontaktiert.

Sollte eine Teilnehmer den Kurs nicht antreten, einzelne Einheiten versäumen oder während des Kurses ausscheiden, ist keine Rückerstattung möglich. Der Kurs ist ausschließlich als Gesamtpaket verfügbar und kann nicht aufgeteilt werden auf mehrere Personen oder nur teilweise bezahlt werden.

#### Rücktritt und Suche nach Ersatz:

- 1.1 Im Falle eines vorzeitigen Ausstiegs eines Teilnehmers vom Kurs ist dieser verpflichtet, dies unverzüglich Johanna Reynier mitzuteilen.
- 1.2 Sollte der Teilnehmer wünschen, dass Johanna Reynier in diesem Fall nach einem Ersatzteilnehmer sucht, wird eine Bearbeitungsgebühr (zuzüglich zu dem anfallenden (aliquoten- Kurskosten) verrechnet, die dazu dient den Zeitaufwand für die Suche nach einem Ersatzteilnehmer finanziell abzudecken. Bei Bekanntgabe eines Rücktritts vom Kurs zwei Wochen vor Kursbeginn bis inklusive während der ersten Kurseinheit beträgt die Bearbeitungsgebühr 12 Euro. Ab der zweiten Kurseinheit erhöht sich die Bearbeitungsgebühr auf 24 Euro (Da es ab der 2. Einheit erschwert wird, neue Kursteilnehmer zu finden. Johanna Reynier kann jedoch keine Gewähr dafür übernehmen, dass eine geeignete Ersatzperson gefunden werden kann, und dementsprechend können nur im Falle einer Übertragung an eine andere Person die Kurskosten zurückerstattet werden.

## Persönliche Haftung & Erste Hilfe Maßnahmen

## Allergien/Krankheiten/Unverträglichkeiten Ihres Kindes

Eventuelle gesundheitliche Bedenken oder Einschränkungen etwa bezüglich der Anwendung von Erste-Hilfe-Maßnahmen, wie Pflastern, Kühl- und Wundsalben sind uns im Vorhinein mitzuteilen. Dies kann direkt bei der Buchung unter "Weitere Details", per E-Mail an johanna.reynier@uase.at oder persönlich zu Kursbeginn erfolgen.

**Notfälle und Erste Hilfe im Wald:** Im Falle eines Notfalls im Wald werden Johanna Reynier und Caroline Schmid angemessene Maßnahmen ergreifen, um Hilfe zu leisten. Die Eltern oder Erziehungsberechtigten sind damit einverstanden, im Falle eines Notfalls im Wald umgehend benachrichtigt zu werden.

Eltern oder Erziehungsberechtigte sind dafür verantwortlich sicherzustellen, dass die teilnehmenden Kinder gesundheitlich fit für die spezifischen Anforderungen der Waldfrösche sind.

# Haftungsausschluss und Einverständniserklärung für die Teilnahme von Kindern an den Waldfröschen:

- 1. **Teilnahme auf eigene Verantwortung im Wald:** Die Teilnahme der Waldfrösche erfolgt auf eigene Verantwortung und Gefahr der teilnehmenden Kinder und ihrer Erziehungsberechtigten.
- 2. **Beaufsichtigung und Aufsicht im Wald:** Der Verein uase mit der Kursleiterin Johanna Reynier und Assistentin Caroline Schmid verpflichten sich, die Kinder während der Waldfrösche angemessen zu beaufsichtigen.
- 3. Haftungsausschluss im Wald: Dennoch können Unfälle und unvorhergesehene Ereignisse in einem Waldumfeld auftreten wofür der Verein uase mit der Kursleiterin Johanna Reynier und Assistentin Caroline Schmid keine Haftung übernehmen, wie etwa für Verletzungen, Unfälle oder Schäden, die während der Waldfrösche auftreten können, einschließlich, aber nicht beschränkt auf natürliche Gegebenheiten des Waldes. Hierzu zählen etwa morsche Bäume sowie Astbruch oder infektiöse Tiere. Die betrifft auch witterungsbedingte Erkrankungen und Infektionen, einschließlich, jedoch nicht beschränkt auf FSME, Borreliose, alveoläre Echinokokken Krankheit (Fuchsbandwurm), übertragbare Kinderkrankheiten usw., sowie für damit verbundene Folgen.

Für sämtliche beschriebenen Aktivitäten sowie vergleichbare Handlungen der Waldfrösche übernehmen der Verein uase mit der Kursleiterin Johanna Reynier und Assistentin Caroline Schmid im Falle eines Unfalls oder einer Verletzung bei den teilnehmenden Kindern keine Haftung:

Das Spielen in einer großen Gruppe von Kindergarten- und Volksschulkindern auf unbefestigten, ungesicherten Flächen, Wiesen und im Wald abseits von markierten Wegen. Klettern und Balancieren auf Bäumen, Springen von Ästen, Rutschen von Erdhängen. Betreten von Gewässern (Beispiel Senningbach), auch wenn die Kinder nicht schwimmen können. Das Spielen mit Steinen und Ästen im Bach. Der Wasserstand und die Temperatur im Gewässer kann je nach Wetter variieren und zu Rutschgefahr führen. Das Raufen und Stoßen unter den Kindern.

Die Eltern/Erziehungsberechtigten erklären sich einverstanden, dass ihre Kinder unter Aufsicht und abgesichert durch klare Regeln an diesen und ähnlichen anderen Aktivitäten teilnehmen.

Eventuelle Verletzungen während der Waldfrösche sollten bestenfalls durch die Krankenversicherung der Erziehungsberechtigten abgesichert sein. Jeder Teilnehmer/in haftet für verursachte Schäden an Drittpersonen mit seiner Privathaftpflichtversicherung.

#### Sachschäden

Alle im Rahmen der Veranstaltung durch Teilnehmer verursachten Sachschäden sind durch die Erziehungsberechtigten der Teilnehmer abzudecken. Für mitgebrachte Wertgegenstände wird keine Haftung übernommen.

#### Kurstermine

Einheiten, die aufgrund von Krankheit oder sonstigen unvorhergesehenen Ereignissen von Johanna Reynier und bei Gewitter nicht abgehalten werden können, werden bei Möglichkeit nachgeholt/eine andere erfahrene Person übernimmt die Einheit oder es werden die Kosten für die versäumte/n Einheit/en von Johanna Reynier rückerstattet.

# Fotografie/Video

Es werden Fotos und gegebenenfalls kurze Videos gemacht, die Ihnen und anderen Leuten einen Einblick über das Programm von Johanna Reynier geben. Ausgewählte Aufnahmen werden für die Öffentlichkeitsarbeit und zu Werbezwecken verwendet und veröffentlicht (digitale und analoge Medien wie z.B.: bei Aussendungen, auf Websites, Flyer, Facebook, Zeitungsartikel, Newslettern, online Beiträgen). Die Namen und Daten der Kinder werden nicht veröffentlicht und weitergegeben. Sollten Sie bezüglich, eines bestimmten Mediums nicht einverstanden sein, dass ihr Kind auf diesem erkennbar erscheint, so vermerken Sie dies beim Anmeldungsformular unter "Weitere Details" per E-Mail and johanna.reynier@uase.at (das Gesicht Ihres Kindes wird daraufhin bei Ihren angegebenen Medien verpixelt oder das Kind ist nur von hinten sichtbar).

### **Datenschutz**

# Rechtsgrundlage der Datenverarbeitung von Foto- und Videoaufnahmen:

Es besteht ein berechtigtes Interesse im Sinne des Art. 6 Abs. 1 lit. f DS-GVO, Foto- und Videoaufnahmen für die Öffentlichkeitsarbeit und Darstellung von Johanna Reynier anzufertigen und zu verwenden, um Interessierten Einblicke in das Angebot und die Arbeit zu ermöglichen. Es ist davon auszugehen, dass das Interesse von Johanna Reynier an der Anfertigung und Verwendung der Fotos nicht übermäßig in die Rechte und Freiheiten der natürlichen Personen eingreift. Im öffentlichen Raum wird sowohl bei der Anfertigung von Fotos als auch bei der Veröffentlichung derselben darauf geachtet, dass keine berechtigten Interessen von abgebildeten Personen verletzt werden. Sofern aus besonders berücksichtigungswürdigen Gründen die Rechte und Freiheiten einer abgebildeten Person verletzt sein sollten, wird Johanna Reynier, durch geeignete Maßnahmen die weitere Verarbeitung unterlassen.

**Persönliche Angaben zu den TeilnehmerInnen** werden vertraulich behandelt und nicht an Dritte weitergegeben.

## Newsletter

Bei Anmeldung zu einem Kurs werden Sie durch den Newsletter in größeren Abständen über aktuelle Kursprogramme informiert. Haben Sie kein Interesse, können Sie beim Anmeldeformular unter "Weitere Details" oder jederzeit per E-Mail an johanna.reynier@uase.at den Newsletter abmelden.

Die Kurse werden durch den Verein uase durchgeführt. Bei Angelegenheiten der Haftung ist ausschließlich der Verein uase heranzuziehen.

## Verein uase

uase – Umwelt anders sehen und erleben Zustellanschrift 1210 Wien

-----

# Johanna Reynier

Mag. Johanna Reynier BEd, 0676 7872173

johanna.reynier@uase.at

2000 Stockerau



25.05.2025